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Prueba de acceso a ciclos formativos de grado superior 2016 Parte especifica. Tecnologia Industrial

INSTRUCCIONES GENERALES PARA EL USO DEL CUADERNILLO

— Escriba con letras mayusculas los datos que se le piden en la portada.

— No escriba en los espacios sombreados.

— Para las respuestas, use los espacios en blanco existentes previstos al efecto.
— La prueba debe realizarse con boligrafo, rotulador o pluma.

— Cuide la presentacion de los ejercicios.

— Escriba las respuestas con letra clara.

— Lea con atencion los enunciados antes de responder.

— Si se equivoca, tache el error con una linea: estarespuesta-es-un-ejemplo.

— Las personas encargadas de la aplicacién de la prueba les advertiran del tiempo de finalizaciéon de la
misma 5 minutos antes del final.

— Dispone de dos horas para la realizacién de los ejercicios de esta materia.

ESTRUCTURA DE LA PRUEBA

La prueba se compone de ocho ejercicios de los que se deberan responder solamente seis. En el caso
de realizar mas ejercicios el tribunal calificara sélo los seis primeros.

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION Y PUNTUACION

— La prueba se valorara de 0 a 10 puntos, con dos decimales.
— Cada ejercicio tiene una puntuacion maxima de 1,5 puntos.

— El cdmputo global de la realizacion de los seis ejercicios es de 9 puntos, por tanto, el resultado de la
suma de las puntuaciones obtenidas por la persona aspirante en los seis ejercicios elegidos se dividira
por 9 y se multiplicara por 10 para ponderar a 10 puntos.

— Cada ejercicio consta de varios apartados; en cada enunciado se indica la puntuacién correspondiente.
— Enlas cuestiones tedricas se valorara la precision, brevedad, claridad y el uso de dibujos y esquemas.

— El planteamiento de los ejercicios y la adecuada seleccion de conceptos aplicables se valoraran con
preferencia a las operaciones algebraicas de resolucién numérica.

— Se considerara de gran importancia el uso adecuado de las unidades fisicas y los factores de conversion.

— Las soluciones deberan indicarse con las unidades oportunas. En caso de error o ausencia de éstas la
calificacion maxima obtenida sera el 75% de la especificada para el apartado.

— En los ejercicios que requieran resultados numéricos concatenados entre sus apartados, se valorara
independientemente el proceso de resolucién de cada uno de ellos sin penalizar los resultados
numeéricos. Se empleara la formula ARRASTRA ERROR vy se valorara positivamente. A estos efectos, si
no se ha podido resolver un apartado cuyo resultado necesita ser utilizado en apartados posteriores,
podra suponerse un valor numérico de partida siempre que sea fisicamente posible y coherente, y las
unidades sean las adecuadas.
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MATERIALES PARA LA PRUEBA
Podra utilizarse calculadora cientifica no programable.

Las personas aspirantes podran solicitar para esta parte de la prueba una Unica hoja de papel sellada en la
que realizar anotaciones, esquemas, etc. Esta hoja debera ser entregada junto con el cuadernillo y no se
corregira.
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Prueba de acceso a ciclos formativos de grado superior 2016

Parte especifica. Tecnologia Industrial

Responda a 6 de los 8 ejercicios que se proponen a continuacion.

EJERCICIO 1 (1,5 puntos)

a)

Complete la tabla siguiente: (0,0625 puntos cada designacién correcta x 16 = 1 punto)

SIMBOLO DESIGNACION
R ey 1
| gi |2
; : il 3:
L =2
1 23 4 4
TODO:
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b) Indique cuatro ventajas y cuatro inconvenientes de los SISTEMAS HIDRAULICOS y de los SISTEMAS
NEUMATICOS (0,5 puntos).
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EJERCICIO 2 (1,5 puntos)

Dado el siguiente tren de ruedas de friccion, se pide:

a)

b)

d)

A 5 | ny =100 mpm
| | Nz = 200 pm
Ny = 600 pm
ne = 800 pm
MOTOR

Numere las ruedas de friccion siguiendo un criterio normalizado, identifique en el dibujo las relaciones de
transmision e indique las ruedas de friccion que son conductoras y las conducidas. (0,5 puntos)

Si la rueda de friccion A tiene un diametro de 15 cm, ¢ cudl es el didmetro de la rueda de friccion B? (0,25
puntos)

Si el par motor es de 230 N-m y se trata de un sistema ideal, ¢ cual es el par en el arbol de salida? (0,25
puntos).

Calcule la potencia en todos los arboles. (0,5 puntos)
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EJERCICIO 3 (1,5 puntos)

La grua empleada en la construccién de un puente utiliza un cable de acero de 26 mm de diametro para
elevar los materiales. Si tuviera que elevar una carga de 2000 Kg y dicha carga quedara colgada de 20
metros de cable: (datos: E = 23,52:10" N/m?; limite elastico or = 130 MPa)

a) Calcule el incremento de longitud que sufre el cable. (0,75 puntos)

b) Si el coeficiente de seguridad del cable de acero es de 3,5, jcual es la tensién maxima admisible? ;Qué
conclusién se obtiene de comparar la tensidén maxima con la tensién de trabajo? (0,75 puntos)
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EJERCICIO 4 (1,5 puntos)

Una herramienta eléctrica tiene un motor de corriente continua con excitacion en derivacion, siendo la
resistencia en el devanado inducido de 0,3 Q y en el devanado inductor de 250 Q. La tension de la red es de
220 V y la fuerza contraelectromotriz de 210 V. En condiciones nominales el motor gira a 1500 rpm. Calcule:

a) Laintensidad absorbida por el motor. (0,25 puntos)

b) La potencia absorbida y la potencia electromagnética. (0,5 puntos)
¢) El rendimiento eléctrico. (0,25 puntos)

d) La potencia util si el rendimiento industrial es del 80 %. (0,25 puntos)

e) El par mecanico suministrado. (0,25 puntos)
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EJERCICIO 5 (1,5 puntos)

El congelador industrial de una empresa de alimentacién ha de mantenerse a una temperatura de -15 °C,
siendo la temperatura de la nave donde se ubica dicho congelador de 18 °C. El flujo de calor desde el
congelador al fluido refrigerante es de 5200 kJ/h, empleandose una potencia de 2000 kJ/h para accionar el
ciclo frigorifico.

a) Calcule:
a.1) El coeficiente de operacion del congelador. (0,5 puntos)

a.2) El coeficiente de operacion de un ciclo reversible que opere entre las mismas temperaturas. (0,5
puntos).

b) ;Qué conclusion se obtiene de la comparacién de los resultados obtenidos en los dos apartados
anteriores? (0,5 puntos)
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EJERCICIO 6 (1,5 puntos)

Una bomba de agua funciona con un motor eléctrico de 2 CV cuyo rendimiento es del 80%. Esta bomba se
utiliza para elevar agua hasta un depdsito situado a 8 m de altura. (Dato: densidad del agua = 1000 Kg/m®)

a) Calcule cuantos m® de agua elevara en dos horas. (1 punto)
b) Indique la energia util en Kcal. (0,25 puntos)

¢) Indique la energia util en KW-h. (0,25 puntos)
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Parte especifica. Tecnologia Industrial

EJERCICIO 7 (1,5 puntos)

Dada la siguiente funcién expresada en forma canodnica,

F-=-ABCD-+ABCD+-ABCD+-ABCD+-ABCD+-ABCD-+ABCD+-ABCD+ABCDY

Obtenga:
a) Latabla de verdad. (0,5 puntos)
b) El mapa de Karnaugh. (0,5 puntos)

c) La expresion logica minima y el diagrama ldgico. (0,5 puntos)
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EJERCICIO 8 (1,5 puntos)
a) Defina sistema de control de lazo abierto. (0,5 puntos)
b) Defina sistema de control de lazo cerrado. (0,5 puntos)

c) Explique brevemente un ejemplo de sistema de control de lazo cerrado. (0,5 puntos)
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jEnhorabuena, ha terminado la pruebal!
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EDICION: Consejeria de Educacién y Cultura. Direccién General de Ordenacién Académica e Innovacién Educativa.
IMPRESION: BOPA. D.L.: AS-00427-2016.

Copyright: 2016. Consejeria de Educacion y Cultura. Direccion General de Ordenacion Académica e Innovacién Educativa. Todos los derechos
reservados.

La reproduccion de fragmentos de los documentos que se utilizan en las diferentes pruebas de acceso a los ciclos formativos de grado medio y de
grado superior de formacion profesional correspondientes al afio 2016, se acoge a lo establecido en el articulo 32 (citas y resefias) del Real Decreto
Legislativo 1/1996 de 12 de abril, modificado por la Ley 23/2006, de 7 de julio, “Cita e ilustracién de la ensefianza”, puesto que “se trata de obras de
naturaleza escrita, sonora o audiovisual que han sido extraidas de documentos ya divulgados por via comercial o por Internet, se hace a titulo de cita,
andlisis o comentario critico y se utilizan solamente con fines docentes”. Estos materiales tienen fines exclusivamente educativos, se realizan sin
animo de lucro y se distribuyen gratuitamente a todas las sedes de realizacion de las pruebas de acceso en el Principado de Asturias.
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